

1.1 මතය

නවීන තාක්ෂණය පිළිබඳ ආතර් සී ක්ලාක් ආයතනයේ 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය කාර්යසාධන ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ සහ 1971 අංක 38 දරන මුදල් පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

ආයතනයේ 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කර ඇති බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 මතය සඳහා පදනම

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිති යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, ආයතනය අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරීත්වය ආයතනය ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

ආයතනයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, ආයතනයේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය කෙරේ.

1.4 විගණන විෂය පථය (මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම)

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතික වීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි බලපෑමක් විය හැකි බව අපේක්ෂා කෙරේ.

මා විසින් වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය කරන ලදී. තවද,

- වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන්ගේ අවදානම් හඳුනාගැනීමේදී හා තක්සේරු කිරීමේදී අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීමෙන් වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවන්නාවූ අවදානම් මඟහරවා ගැනීමට, ප්‍රමාණවත් සහ සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබාගැනීම මාගේ මතයට පදනම් වේ. වරදක් නිසා සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවක් හේතුවෙන් සිදුකරන ලද ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයක් හඳුනා නොගැනීම මගින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වන අතර, දුස්සන්ධානය, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීම, වේතනාන්විත මඟහැරීම හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟහැරීම වංචාවක් ඇතිවීමට හේතුවේ.
- අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස සමාගමේ අභ්‍යන්තර පාලනය සම්බන්ධයෙන් අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලද නමුත්, අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමට අදහස් නොකරයි.
- කළමනාකරණය විසින් අනුගමනය කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය සහ යොදා ගන්නා ලද ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල හා සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීම.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම්වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව් කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතු වේ. මාගේ නිගමනයන් විගණකගේ වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබා ගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් විය හැකිය.
- හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණ අයුරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත් බව ඇගයීම.

හැකි තාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ ආයතනයේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;
- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ ආයතනයේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, ආයතනය ක්‍රියා කර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවීම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.5.1 ගිණුම්කරණ අඩුපාඩු

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) ව්‍යාපෘතියක් සඳහා වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ආදායම 1,853,678 ක් වුවත් එය 2,326,768 ක් ලෙස රු. 473,090 ක් වැඩියෙන් දක්වා තිබුණි. එම ව්‍යාපෘතියට අදාළ වියදම් ගිණුමේ වියදම් වලට එරෙහිව ඉන්වොයිස් ලැබීම් ලෙස රු. 473,090 ක් වූ ව්‍යාපෘති 17කට ඉන්වොයිස් ද සටහන් කර තිබීම හේතුවෙන් එම වටිනාකමින් වියදම් ගිණුම අඩුවෙන් දක්වා ඇත.	විගණන නිරීක්ෂණයේ දක්වා ඇති පරිදි 2012/2013/SSCCTV/NWSDB ව්‍යාපෘතියට අදාළ නොවන වෙනත් ව්‍යාපෘති කිහිපයක් සඳහා ලැබුණු ඉන්වොයිසි කිහිපයක සංකේත අංක පරිගණක ගත ගිණුම් පද්ධතියට තහවුරු කිරීමේදී අතපසු වීමකින් ඉහත සඳහන් ගිණුමට බැර වී ඇත. එය මෙම වසරේදී නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ.	නිවැරදි ගිණුම්කරණ පිළිවෙත් පවත්වාගත යුතුය.

(ආ) ජංගම වත්කම් යටතේ දක්වා තිබූ වැඩියෙන් දැක්වීම් මෙම වසරේ දී වර්ෂයට අදාළ වියදම් ලැබිය යුතු ශේෂ 2 ක් රු.76,081 නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරන අතර, පමණක් ගිණුම්වලට ගත ක් වැඩියෙන් ද, එක් ලැබිය යුතු අඩුවෙන් දැක්වීම 2019 ගිණුම් තුළින් යුතු අතර නිවැරදි ශේෂයක් රු.49,369 ක් අඩුවෙන් ද නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ. ගිණුම්කරණ පිළිවෙත් පවත්වාගත යුතුය. දක්වා තිබූ අතර, වෙනත් වියදම් රු.49,369 ක් අඩුවෙන් දක්වා තිබුණි.

1.6 නීති, රීති, රෙගුලාසි සහ කළමනාකරණ තීරණ ආදියට අනුකූල නොවීම

නීති, රීති, රෙගුලාසි ආදියට යොමුව	අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) II පරිච්ඡේදයේ 13.3 වගන්තිය	වැඩ බැලීමේ පත් කිරීම් කළ යුත්තේ නිත්‍ය පත් කිරීම් කරන තෙක් තාවකාලික ප්‍රතිකර්මයක් වශයෙන් වන අතර තනතුරට පූර්ණ කාලීන නිලධාරියෙකුගේ සේවය අවශ්‍ය නම් නිත්‍ය පත්කිරීම නොපමාව සිදුකළ යුතු වුවද තනතුරු 03 ක් සඳහා 2013 සහ 2015 වර්ෂවල සිට 2019 දක්වා වැඩ බැලීමේ පත්වීම් සිදුකර තිබූ පුරප්පාඩු පිරවීම සඳහා අවශ්‍ය කටයුතු සිදුකර නොතිබුණි.	පුරප්පාඩු පිරවීම සඳහා ආයතනික මට්ටමින් කටයුතු කර ඇති අතර දෛනික කටයුතු පවත්වාගෙන යාමේ තාවකාලික පිලියමක් ලෙස වැඩ බැලීම් සඳහා නිලධාරීන් පත් කිරීමට පාලක මණ්ඩල අනුමැතිය මත කටයුතු කර ඇත.	ආයතනයේ ප්‍රදානතම මෙහෙයුම් තනතුරු බැවින් පුරප්පාඩු පිරවීම සඳහා නොපමාව ක්‍රියාකළ යුතු බව, අදාළ තනතුරු සඳහා අයදුම්කරුන් ඉදිරිපත් නොවීමට බලපෑ හැකි කරුණු විශ්ලේෂණය කර, බඳවාගැනීම් පටිපාටියට සඳහා අවශ්‍ය සංශෝධනයන් විධිමත් අනුමැතිය මත සිදු කිරීමට කටයුතු කළ යුතු බව,

(ආ)	VII පරිච්ඡේද යේ 12.5.4 වගන්තිය හා 12.7 වගන්තිය	නිලධාරියෙක් යම් තනතුරක් දරන අතරතුරදී වෙනත් තනතුරක වැඩ බලන්නේ නම් වැඩ බලන තනතුරට අයත් ආරම්භක වැටුපෙන් 25%ක් සඳහා හිමිකම් ඇති අතර VII පරිච්ඡේදයේ 12.7 වගන්තිය ප්‍රකාරව දීමනා ලබා ගැනීමේදී නිත්‍ය තනතුරට හිමි දීමනා පමණක් හිමිකම් ඇතත් ඊට පටහැනිව වැඩ බැලීමේ තනතුරු වලට හිමි ප්‍රවාහන හා ඉන්ධන දීමනා ලෙස නිලධාරීන් දෙදෙනෙකු සඳහා රු. 4,584,116 ක් ගෙවා තිබුණි.	මෙම ජ්‍යෙෂ්ඨ මට්ටමේ පවතින තනතුරුවල පුරප්පාඩු සඳහා බාහිර ඇයදුම්කරුවන් ඉල්ලුම් නොකරන ලද බැවින් ආයතනයේ පරිපාලනමය හා අනෙකුත් ක්‍රියාකාරකම් දැඩි අර්බුදකාරී තත්වයකට පත්වීම වැළැක්වීම සඳහා ආයතනයේ සුදුසුකම්ලත් නිලධාරීන්ගෙන්, ඔවුන්ගේ පවත්නා තනතුරේ රාජකාරීන්ට අමතරව, ඊට ඉහළ පුරප්පාඩුව පවතින තනතුරේ වැඩ බැලීම සඳහා ආයතනයේ පාලක මණ්ඩලය අනුමැතිය මත මෙම නිලධාරීන් පත්කර ඇත. මෙම වැඩ බලන තනතුරට අදාළව ඉටු කළ යුතු සියලු රාජකාරී සහ ඒ ආශ්‍රයෙන් පැන නගින රාජකාරී ගමන් බිමන් ආදී සියලු කටයුතු වියදම් තමන් විසින් ම දරා ගැනීම වෙනුවෙන් පාලක මණ්ඩල තීරණය මත, ප්‍රවාහන දීමනා හා ඉන්ධන දීමනා ලබා දී ඇත. ආයතන සංග්‍රහයට අනුව මෙම නිලධාරීන් සඳහා වැඩ බලන තනතුරේ, වැටුපෙන් 25 % ක් ලබා දීමට කටයුතු කර නොමැත.	වැඩ බැලීමේ පත් කිරීමක් කළ යුත්තේ නිත්‍ය පත්වීමක් කරන තෙක් තාවකාලික ප්‍රතිකර්මයක් වශයෙන් පමණි. තනතුරට පූර්ණ කාලීන නිලධාරියෙකුගේ සේවය අවශ්‍ය නම් නිත්‍ය පත්කිරීම නොපමාව පත්කළ යුතුය. තනතුරු සඳහා ස්ථිර පත්කිරීම් සිදු කිරීමට නොපමාව කටයුතු කළ යුතුය.
(ඇ)	2013 අගෝස්තු 02 දිනැති 01/2013 වෙළඳ හා ආයෝජන ප්‍රතිපත්ති වක්‍රලේඛය	සක්‍රීය සේවාකාලය වසර 12 ක් සපුරන විට බදු සහන වාහන බලපත්‍රයක් ලැබීමට සුදුසුකම් ලැබුවද ඊට පටහැනිව 2005 අප්‍රේල් 21 දින සිට පරිපාලන නිලධාරී II (මධ්‍යම කළමනාකරණ	ඒ.එච්. සී. ජයරාණි මහත්මිය 1991.06.11 දින මෙම ආයතනයේ සහකාර පුස්තකාල සේවා නිලධාරියෙක් ලෙස සේවයට බැඳී 1992.12.07 දින එවකට පැවති බඳවා ගැනීමේ හා උසස් වීමේ පටිපාටිය යටතේ සිව් අවුරුදු නීතිවේදී උපාධිය	වක්‍රලේඛ විධිවිධාන වලට අනුගතව ක්‍රියාකළ යුතුව දීමනා ගෙවීම්, ප්‍රතිලාභ ලබා ගැනීම් යන කරුණු වලට අදාළ වක්‍රලේඛ විධිවිධාන සම්බන්ධයෙන් යම් අපහැදිලිකම් මතුව

ශ්‍රේණිය) තනතුරේ සේවය සහ නීතිඥ සුදුසුකම් සහිතව නිබන්ධනව අදාළ කරන නිලධාරියකට අදාළ වසර තුනක පළපුරුද්ද බලධාරීන් විමසීමෙන් වසර 08 ක් පමණක් යටතේ පරිපාලන නිලධාරී කරුණු පැහැදිලි සම්පූර්ණ විමෙන් පසු තනතුරට පත්වී ඇත. එවකට කරවාගැනීම අවශ්‍ය වන 2013 දෙසැම්බර් 23 දිනැති පැවති පරිපාලන නිලධාරී ධුරය බව. අමාත්‍යාංශ ලේකම්ගේ එවකට ආයතනයේ පැවති ලිපිය මගින් වාහන බලපත්‍ර විධායක ලේකම් තනතුරට අංක MOTR/02/13/13 සෘජුව වගකීම් දැරූ උපාධි යටතේ බදු සහන සුදුසුකම් සහිතව අදාළ වාහනයක් ආනයනය පළපුරුද්ද සමඟ බදවා ගන්නා කිරීම සඳහා අනුමැතිය ලද තනතුරකි. එය එවකට පැවති ලබාදී තිබුණි. තනතුරු ධුරාවලියේ සම මට්ටමේ ධුරයන් (මාධ්‍ය නිලධාරී, පුස්තකාලාධිපති, ඉංජිනේරු, ගණකාධිකාරී සහ පද්ධති විශ්ලේෂක) සමඟ පැවති ජ්‍යෙෂ්ඨ කළමණාකරණ මට්ටමේ විධායක තනතුරකි. එම පරිපාලන නිලධාරී තනතුර කළමණාකරණ සේවා දෙපාර්තමේන්තුවෙන් සහකාර අධ්‍යක්ෂ/ නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ ලෙස නම් කර ඇත.

නමුත් වර්තමානයේ 2012 වසරේ සහ 2016 වසරේ කළමණාකරණ සේවා දෙපාර්තමේන්තුව මගින් අනුමත කරන ලද පරිපාලන නිලධාරී තනතුර අ.පො.ස. සාමාන්‍ය පෙළ විභාගය සමත්වීමෙන් පමණක් සහ එම තනතුරට අදාළ පළපුරුද්ද සමඟ මෙම පරිපාලන නිලධාරී ධුරයට පත්විය හැකිය.

එම නව තනතුර කණිෂ්ඨ කළමණාකරණ මට්ටමේ

තනතුරකි. කරුණු එසේ හෙයින් එවකට පැවති පරිපාලන නිලධාරී තනතුර සහ වර්තමානයේ පවතින පරිපාලන නිලධාරී තනතුර යන තනතුරු දෙකෙහිම නාමය සමාන වූ නමුත් එම තනතුරු සම මට්ටමෙහි ලා සැලකිය නොහැකි තනතුරු දෙකකි.

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු.5,501,052 ක අතිරික්තයක් වූ අතර ඊට අනුරූප ඉකුත් වර්ෂයේ අතිරික්තය රු.1,084,738 ක් විය. ඒ අනුව මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයෙහි රු.4,416,314 ක වර්ධනයක් නිරීක්ෂණය විය. මෙම වර්ධනයට පුනරාවර්තන ප්‍රතිපාදන ලැබීම් රු.1,825,924 කින් වැඩි වී තිබීමද, ඇස්බැස්ටස් ව්‍යාපෘතිය සඳහා ලද රු.5,120,440 ක ප්‍රතිපාදනය උපයෝජනය නොවීමද ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී තිබුණි.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා හා මෙහෙයුම් අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) තේ කොළ වර්ණ ශ්‍රේණිගත කිරීම සඳහා අඩු පිරිවැය යන්ත්‍රයක් නිපදවීම සඳහා වන පර්යේෂණ ව්‍යාපෘතියක් 2012 වර්ෂයේ ආරම්භකර තිබූ අතර 2016 දෙසැම්බර් 31 වන විට ඒ සඳහා රු.4,209,066 ක් වියදම් දරා තිබුණි. එතෙක් සිදුකළ ක්‍රමවේදය සාර්ථක නොවීම නිසා 2016 වර්ෂයේ දී පෞද්ගලික ආයතනයක් සමඟ රු.8,000,000 ක මුදලකට මෙම යන්ත්‍රය	මෙම ව්‍යාපෘතියේ Xilinx FPGA අධි තාක්ෂණික ඉලෙක්ට්‍රොනික උප පද්ධතිය සඳහා E – Net ආයතනය සමඟ ගිවිසුම් ගතව ඇත. එම ගිවිසුමට අනුව ආතර් සී ක්ලාක් ආයතනය සලසා දිය යුතු යාන්ත්‍රික නිපදවීම් සඳහන් වන අතර, E – Net ආයතනය ඒ අනුව අප ආයතනයට ලබා දිය යුතු Deliverables සඳහන් වී ඇත. එම ගිවිසුමේ අදියර 02 ට අදාල අප ආයතනය මඟින් අවසන් කර දිය යුතු යාන්ත්‍රික උපාංග කොටස්	විශේෂිත වූ පර්යේෂණ ව්‍යාපෘති පටන්ගැනීමට පෙර එය ආයතනයේ විෂයපථයට යටත් වන කරුණුද යන්න සැලකිලිමත් විය යුතු බව. පර්යේෂණ ව්‍යාපෘති ආරම්භයට පෙර පිරිවැය හා ප්‍රතිලාභ, කාලය, ප්‍රතිඵල භාවිතය යනාදී කටයුතු සඳහා ශක්‍යතා අධ්‍යයනයක් සිදුකළ යුතු බව.

නිපදවීම සඳහා ගිවිසුම්වලට සඳහා වැඩි කාලයක් වැය විය. එළඹ තිබුණි. අදියර 4 කින් මෙම විශේෂිත, සියුම් යාන්ත්‍රික යුත් මෙම ව්‍යාපෘතියෙහි කොටස් නිෂ්පාදනය සඳහා ගිවිසුම ප්‍රකාරව 2017 සුදානම් සහිත වැඩපලවල් අගෝස්තු වන විට යන්ත්‍රයේ (Workshop) දුර්ලභය. ඒ සඳහා වැඩ අවසන් කොට ගතවන කාලයද ඉතා වැඩිය. තාක්ෂණික පැවරුම් ලබාගත එබැවින් අදියර 02 සම්පූර්ණ වීමට යුතු වුවත් 2019 මැයි වන වැඩ කාලයක් ගතවිය. එතැන් සිට විටත් දෙවන අදියරේ වැඩ අදියර 03 සඳහා ගිවිසුම අත්සන් නිම කිරීම පමණක් සිදු කර කිරීම 2019 අප්‍රේල් මාසයේදී තිබුණි. 2016 දක්වා මෙම සිදුවිය. තේ කර්මාන්තශාලා ව්‍යාපෘතිය සඳහා භාවිතා කල මගින් ලබා ගන්නා සාම්පල් උපකරන කිසිවක් පෞද්ගලික භාවිතා කර අදාළ පරීක්ෂණ දැනට ආයතනය සමඟ ඇති කරගත් සිදු කරනු ලැබේ. ගිවිසුමෙන් පසු අභාවිතව පවතී.

- (ආ) පෘථිවි නිරීක්ෂණ දත්ත ලබා පෘථිවි නිරීක්ෂණ වන්දිකා දත්ත මෙවැනි ව්‍යාපෘතියක ගැනීම හා බෙදාහැරීම සඳහා ලබා ගැනීම සහ බෙදා හැරීම අවශ්‍යතාවය, සමාජීය හා ආර්ථික ජාතික මධ්‍යස්ථානයක් සඳහා යෝජිත ජාතික බලපෑම යන කරුණුද සැලකිල්ලට පිහිටුවීමේ ව්‍යාපෘතියක් සඳහා මධ්‍යස්ථානය සඳහා නාගරික ගෙන විධිමත් ශක්‍යතා අධ්‍යයනයක් වන නියෝජිත ආයතනයක් සංවර්ධන අධිකාරිය මගින් කළයුතු වීම හා ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම සමඟ අවබෝධතා ගිවිසුමකට හෝමාගම පිටිපන මාහේන්වත්ත අනුව කටයුතු කළයුතු බව. එළඹ තිබුණු අතර ඒ සඳහා ප්‍රදේශයේ වෙන්කළ ඉඩම් පිළිබඳ ශක්‍යතා අධ්‍යයනයක් සිදුකළ අතර කිසිදු සැලැස්මක් හෝ භූමිය යෝග්‍ය භූමියක් මේ සඳහා පිළිබඳ ශක්‍යතා තෝරාගන්නා ලදී. මෙහිදී එම අධ්‍යයනයකින් තොරව තෝරාගන්නා ලද භූමිය කේන්ද්‍ර නීත්‍යානුකූල අයිතියක් කොට ඒ අවට ඉඩම්වල අනාගතයේදී ඉදිකිරීමට අපේක්ෂා වැටක් ඉදිකිරීම සඳහා රු. කරන ගොඩනැගිලි වල උපරිම 3,545,744 ක මුදලක් 2016 උස තීරණය කර ඒ පිළිබඳ වර්ෂයේ දී නාගරික සංවර්ධන අධිකාරියට දැනුම් දෙන ලදී. එම තෝරාගත් අධිකාරියට ලබාදී තිබුණි. දැනුම් දෙන ලදී. එම තෝරාගත් භූමිය අසල පෞද්ගලික ඉඩමක එහෙත් වන නියෝජිත භූමිය අසල පෞද්ගලික ඉඩමක ආයතනය විසින් පසුව සිදුකළ සන්නිවේදන කුළුණක් පිහිටා නිරීක්ෂණ වාරිකා වලදී එම තිබුණි. මෙම ව්‍යාපෘතියේ අනෙක් භූමිය ව්‍යාපෘතිය සඳහා සුදුසු පාර්ශවකරුවන් වන විනයේ

නොවන බැවින් වෙනත් වන්දිකා දත්ත පිළිබඳ ජාතික භූමියක් සොයාගැනීමට ආයතනයේ (RADI) කටයුතු කළ යුතු බව සඳහන් ඉංජිනේරුවන් මෙම භූමිය කර තිබුණි. මෙම මුදල ලැබිය නිරීක්ෂණය කිරීමට පැමිණි යුතු ගිණුම්වල දැක්විය යුතු අවස්ථාවේදී වෙනත් භූමියක් ලබා වුවත් කෙටිගෙන යන ගැනීමට ඇති හැකියාව පිළිබඳ ඉදිකිරීම් ලෙස මූල්‍ය විමසීමක් කරන ලදී. ඒ අනුව ප්‍රකාශනවල දක්වා තිබුණු ටෙක්නෝසිටි (Techno City) 2019 මැයි වන විටත් සුදුසු ව්‍යාපෘතියේ පාදුක්ක හොරගල භූමියක් විධිමත්ව පවරාගෙන ප්‍රදේශයේ සුදුසු ඉඩමක් නැවත ව්‍යාපෘතිය ආරම්භ කිරීමට තොරාගන්නා ලද අතර එයට වීන කටයුතු කර නොතිබුණි . ඉංජිනේරුවන් එකඟතාවය පල කර ඇත.

- (ඇ) 2012 වර්ෂයේ සිට නිෂ්ක්‍රීය තොග පවත්වාගෙන යාම තොහ අයිතම මිලදී ගැනීමේදී උපයෝජනයකින් තොරව සම්බන්ධයෙන් විගණනයෙන් සිදු අවශ්‍යතාවය හඳුනාගෙන ඒ අනුව පවතින පිරිවැය රු. 4,104,433 කරන ලද නිරීක්ෂණය නිවැරදි මිලදී ගැනීම් කටයුතු සිදුකළ ක් වූ තොග අතරින් භාවිතයට වුවද මෙම ආයතනය පර්යේෂණ යුතු වීම හා වක්‍රලේඛ විධිවිධාන ගත නොහැකි තොග හා හා සංවර්ධන ව්‍යාපෘති දියත්කරන වලට අනුව කටයුතු කළ යුතුව. සෙමින් වලනය වන තොග පර්යේෂණ ආයතනයක් වන ප්‍රමාණයකට කිරීමට හෝ මූල්‍ය ඉලෙක්ට්‍රොනික උපාංග තොග කිරීමට වෙන් කිරීම් සිදු පවත්වාගෙන යාමට සිදුවේ. ප්‍රකාශනවල කර ව්‍යාපෘති ආරම්භ කිරීමේදී මෙන්ම කටයුතු කර ව්‍යාපෘති නඩත්තු කිරීමේ දී එම අලුත්වැඩියා කටයුතු වලදී ආදළ සුවිශේෂී උපාංග සාමාන්‍ය වෙළඳපලෙන් මිලදී ගැනීම අපහසු වේ. මේ හේතුව නිසා මෙම තොග පවත්වාගෙන යාමට සිදුව ඇත.
- (ඈ) කෘෂිකාර්මික නියඟ අධීක්ෂණ කෘෂිකර්ම නියඟ අධීක්ෂණය හා ආයතනික අරමුණු කාර්යක්ෂමව හා පූර්ව අනතුරු ඇඟවීමේ පූර්ව අනතුරු ඇඟවීමේ පද්ධතියේ ඉටු කිරීම සඳහා ප්‍රමාණවත් පියවර පද්ධතියක් සකස් කිරීමේ කටයුතු 90% පමණ අවසන් කර ගත යුතුය. ව්‍යාපෘතිය, වර්ණාවලී ඇති අතර ඒ සඳහා සම්බන්ධ වූ අනෙකුත් රාජ්‍ය ආයතනවල හඳුනාගැනීමේ දත්ත බැංකුවේ අනෙකුත් දායකත්වයේ උනන්දුවෙන් දත්ත රැස් කිරීමේ කාර්ය හා දායකත්වයේ උනන්දුවෙන් අවසන් අදියරේ කටයුතු ප්‍රමාද වී නිර්මාණය කිරීමේ කාර්ය යන ඇත. එනමුත් විදානා

කාර්යන් 03 නිමකර ඇතත් මධ්‍යස්ථානවල විද්‍යා හා තාක්ෂණ ඒවා රට තුළ ප්‍රායෝගිකව නිලධාරීන්ගේ සහයෝගය ලබා භාවිතා කිරීමට සුදුසු වැඩ ගනිමින් වන්දිකා දත්ත වලින් පිළිවෙලක් ගෙන නොතිබුණි. ලබාගත් තොරතුරු වගා භූමියේ තොරතුරු හා සංසන්දනය කිරීමේ කටයුතු තාක්ෂණික මෙවලම් භාවිතයෙන් (Google Drive) සිදු කෙරෙමින් පවතී.

3.2 නිෂ්කාර්ය හෝ උන උපයෝජිත දේපල, පිරියත හා උපකරණ

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>(අ) ආතර් සී ක්ලාක් මධ්‍යස්ථානය විසින් පර්යේෂණ හා සංවර්ධන ව්‍යාපෘති වෙනුවෙන් මිලදී ගන්නා ලද උපකරණ උපාංග හා පද්ධතීන් පිළිබඳ පරීක්ෂාවේදී රු. 24,081,518 ක් වටිනා වත්කම් 6 ක් භාවිතයෙන් තොරව නිෂ්කාර්යව පවතින බව නිරීක්ෂණය විය.</p>	<p>(I) Webhost 6 pro software dongle with server documents</p> <p>Webhost 6 මෘදුකාංගය 2012 වසරේ පර්යේෂණ කටයුතු සඳහා මිලදීගත් අතර තවමත් එය රොබෝ තාක්ෂණ පර්යේෂණ සඳහා භාවිතා කෙරේ.</p> <p>දැනට එම මෘදුකාංගය විද්‍යාගාරය තුළ පරිගණකවල භාවිතා කෙරේ.</p>	<p>උපකරණ හා උපාංග මිලදී ගැනීමේදී අවශ්‍යතාවය හඳුනාගෙන ඒ සඳහා අවශ්‍ය පූර්ව අනුමැතීන් ලබාගෙන මිලදී ගැනීම් සිදුකළ යුතු වීම.</p>
<p>(II) Unmanned Arial vehicle 555FF with accessories</p>	<p>වර්ෂ 2015 දී ප්‍රසම්පාදන කටයුතු ආරම්භ කර වර්ෂ 2016 දී බ්‍රිතාන්‍යයේ QuestUAV ආයතනයේ නිෂ්පාදිත QuestUAV Agropo-200 වර්ගයේ UAV යානාව මීටර් 150 (අඩි 500) ක් පමණ උසකින් පියාසර</p>	

කිරීම සඳහා ආරක්ෂක අමාත්‍යාංශයේ අනුමැතිය ඇතිව මිලදී ගන්නා ලදී. මෙම UAV ගුවන් යානය මිලදී ගත් පසු එය පියාසර කිරීමට නිර්දේශිත අවම උසින් (අඩි 400) පියාසර කිරීම සඳහා ආරක්ෂක කාර්ය මණ්ඩල ප්‍රධානී කාර්යාලයෙන් අනුමැතිය නොලැබුණු බැවින් ශ්‍රී ලංකා සිවිල් ගුවන් පාලන අධිකාරිය සමඟ අවබෝධතා ගිවිසුමකට එළඹීමට කටයුතු කරමින් පවතී.

(III) Ander Brand Apogee Aspen G 900 Compact 9.3 megapixel scientific CCD camera / MEADE Brand LX850 ACF 14” Astronomical Telescope and Accessories දුරයේක්ෂය ශ්‍රී ලංකාවේ අක්ෂාංශ සඳහා භාවිතා කිරීම සඳහා අවශ්‍ය නවීකරණ කටයුතු සිදුකල යුතුව තිබූ අතර එම කටයුතු දේශීය වශයෙන් සාර්ථකව නිමවා දුරේක්ෂය සහ එහි කැමරාව පර්යේෂණ කටයුතු සඳහා මේ වන විට භාවිතා කරමින් පවතී.

(IV) Dell Inspire 155000 series laptop මෙම ලැප්ටොප් පරිගනක ආයතනයේ පවත්වන පාඨමාලා ගණනාවක් සඳහා පවතින ප්‍රායෝගික විද්‍යාගාරය භාවිතා කරමින් අවශ්‍ය අවස්ථාවලදී භාවිතාවේ යොදවමින් සිටී.

(V) Celestron Brand OMNIXLT 150 Newtonian telescope ජාත්‍යන්තර තාරකා විද්‍යා ඔලිම්පියාඩ් තරඟය සඳහා භාවිතා කිරීමේ අරමුණෙන් මෙම දුරේක්ෂ 10 මිලදී ගන්නා ලද අතර එය එම තරඟාවලිය සඳහා සාර්ථකව භාවිතා කරන ලදී. මෙම දුරේක්ෂ මගින් රාත්‍රී අහස නිරීක්ෂණ වැඩමුළුද පැවැත්වීමට අපේක්ෂිතය.

(ආ) කර්මාන්ත සේවා අංශය (ISD) මඟින් සිදුකරනු ලබන ප්‍රධාන සේවාවන් දෙකෙන් එක් සේවාවක් වන CFL හා LED විදුලි බල්බවල කාර්යසාධන පරීක්ෂාව (Performance Test) හා බලශක්ති කාර්ය සාධන පරීක්ෂාව (Energy Efficiency Test) සඳහා භාවිත කරනු ලබන වටිනාකම රු. 15,479,510 ක් වූ ලාම්පු පරීක්ෂණ පද්ධතිය (Light Measurement System) ඊට සම්බන්ධ අනුශාංගික උපකරණයන්ගේ දෝෂයන් හේතුවෙන් 2017 ඔක්තෝබර් 17 දින සිට 2019 මැයි විගණන දිනය වන විටත් මාස 19 ක් ක්‍රියා විරහිත තත්ත්වයේ තිබුණි.

ලාම්පු පරීක්ෂණ පද්ධතිය හා ඊට සම්බන්ධ අනුශාංගික උපකරණයන්ගේ දෝෂයන් අවස්ථා දෙකකදී දෙයාකාරයකින් මතු වීම නිසාත්, අදාළ යන්ත්‍රයේ වගකීම් කාලය අවසන් වී තිබූ නිසාත්, විගණන නිරීක්ෂණයේ සඳහන් පරිදි එකිනෙකට සම්බන්ධ නොවන විවිධ දෝෂ හේතුවෙන් 2017 ඔක්තෝබර් 17 දින සිට විගණන නිරීක්ෂණයේ සඳහන් දින දක්වා උපකරණ පද්ධති ක්‍රියා විරහිතව පවතී.

මෙම උපකරණ විශේෂිත වූ කාර්ය සාධනයන් සඳහා නිපදවා ඇති බැවින් දෝෂ නිමානය කර අලුත්වැඩියා කිරීමට විශේෂිත වූ දැනුමක් අවශ්‍ය වේ. එබැවින් උපකරණ සැපයුම්කරු හරහා නිෂ්පාදන සමාගම වන ඇමරිකා එක්සත් ජනපදයේ ලැබ්ස්පියර් (Labsphere) සමාගම සමඟ කටයුතු කිරීමේදී සැලකිය යුතු කාලයක් අවශ්‍ය විය.

ආයතනයේ විෂයපථයට යටත්වන ව්‍යාපෘති පමණක් තෝරාගෙන ක්‍රියාත්මක කළ යුතු බව.

අලුත්වැඩියාවලදී ඒ සඳහා වන පිරිවැය, කාලය, තාක්ෂණය යනාදී සියලු කරුණු සැලකිල්ලට ගතයුතු බව.

ප්‍රසම්පාදන කාර්යයේදී යන්ත්‍රයක නඩත්තු අලුත්වැඩියාව තාක්ෂණය යන ආදී කරුණු සැලකිල්ලට ගෙන ඒ සඳහා අවශ්‍ය පියවර ගත යුතුය.

4. ගිණුම්කටයුතුභාවය සහ යහපාලනය

4.1 වාර්ෂික ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) 2018 වර්ෂයේ ක්‍රියාකාරී සැලැස්මේ රු. 100,000,000 ක් වටිනා කාර්යයන් 100ක් දක්වා ඇති අතර ඉන් කාර්යයන් 18 ක් සිදුකර නොතිබීම හේතුවෙන් අපේක්ෂිත ඉලක්කයන් සපුරා නොතිබුණි.	2018 වර්ෂයේ සැලසුම් කරන ලද පාඨමාලා 6 ක්ද මානව සම්පත් සංවර්ධක වැඩ සටහන් 4 ද විගණන නිරීක්ෂණයේ කාර්යයන් ලෙස නම් කර ඇත. ඒ අනුව සම්පූර්ණ වශයෙන් ඉටුකර නොමැති ව්‍යාපෘති ගණන 8 කි. එමෙන්ම සම්පූර්ණ වශයෙන් ඉටුකර නොමැති ඇතැම් ව්‍යාපෘති ලෙස නම් කර ඇති කාර්යයන් තාක්ෂණික කාර්යයන්	තාත්විකව හා නිවැරදිව ක්‍රියාකාරී සැලසුම් සකස්කළ යුතු අතර එම සැලසුම් ලඟකර ගැනීමට ප්‍රමුඛතාවය ලබාදිය යුතුය.

හෝ ව්‍යාපෘති නොව, හුදෙක්ම ඉටු කල යුතු වැඩසටහන් වේ. උදා:- පෙටන්ට් සඳහා අයදුම් කිරීම, කර්මාන්ත නිරීක්ෂණ (Industrial Visits), විවෘත දින වැඩසටහන, ශ්‍රීමත් ක්ලාක් සමරු දේශනය ආදිය වේ.

එමෙන්ම තාක්ෂණික කාර්යමණ්ඩල බඳවා ගැනීම සහ පවත්නා වැටුප් තලමත රඳවා තබා ගැනීම, පර්යේෂණ වලදී සිදු වූ තාක්ෂණික ගැටළු, තාක්ෂණික උපාංග මිලදී ගැනීමේදී සිදු වූ ප්‍රමාදයන් වැනි පොදුවේ බලපාන ගැටළු මත ඇතැම් ව්‍යාපෘති අපේක්ෂිත ඉලක්කයන් වලට ලගා වීමට සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ නොහැකි වී ඇත.

(ආ) ඇතැම් කාර්යයන් සඳහා වෙන්කල ප්‍රතිපාදන මුදල හා වැයවූ සත්‍ය පිරිවැය වෙන්ව දක්වා නොතිබීම නිසා මූල්‍ය ප්‍රගතිය හඳුනාගත නොහැකි වී තිබුණි.

ආයතනයේ තාක්ෂණික අංශ වල ක්‍රියාකාරකම් අනුව ඒවාට අවශ්‍ය වන අධි තාක්ෂණික උපකරණ පොදු ස්වරූපයක් ගන්නා අතර, ඒවා පොදුවේ එම වර්ෂයේ හෝ ඉදිරි වර්ෂ වල ක්‍රියාත්මක වන ව්‍යාපෘති ගණනාවකට භාවිතයට ගනී. මේ හේතුව නිසා එම කාර්යයන් සඳහා වෙන් වෙන් වශයෙන් ප්‍රාග්ධන වියදම් හඳුනා ගත නොහැකි අතර ව්‍යාපෘති සඳහා විශේෂිතව ඇස්තමේන්තු කල හැකි ප්‍රාග්ධන වියදම් පමණක් ඒ ඒ කාර්යයන් සඳහා වෙන් වෙන් වශයෙන් දක්වා ඇත.

තාත්විකව හා නිවැරදිව ක්‍රියාකාරී සැලසුම් සකස්කළ යුතු අතර එම සැලසුම් ලභාකර ගැනීමට ප්‍රමුඛතාවය ලබාදිය යුතුය.

(ඇ) බාහිර පාර්ශවයන්ට නවීන තාක්ෂණ දැනුම බෙදාහැරීම සඳහා පාඨමාලා පැවැත්වීමට ආයතනය විසින් පාඨමාලා 13 ක් සැලසුම් කර තිබුණද ඉන් පාඨමාලා 06ක් පවත්වා නොතිබුණි.

2018 වර්ෂයේ ආයතනයේ ශ්‍රවණාගාර වල නඩත්තු කටයුතු සිදු වූ බැවින්, එක් එක් තාක්ෂණික අංශ වල කාර්ය මණ්ඩල වෙනත් ප්‍රමුඛතා ව්‍යාපෘති සඳහා අනුයුක්තව කටයුතු කළ බැවින් 2018 වර්ෂයේ සැලසුම් කළ පාඨමාලා 13න්, 6ක් පැවැත්වීමට නොහැකි විය.

තාත්විකව හා නිවැරදිව ක්‍රියාකාරී සැලසුම් සකස්කළ යුතු අතර එම සැලසුම් ලභාකර ගැනීමට ප්‍රමුඛතාවය ලබාදිය යුතුය.

එමෙන්ම එම පාඨමාලා 6න්
සන්නිවේදන අංශයේ පාඨමාලා
දෙකක්(2) සඳහා අයදුම්පත් ප්‍රමාණවත්
පරිදි ලැබී නොමැති හෙයින් එම
පාඨමාලා පැවැත්වීමට නොහැකි වී ඇත.